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Problema 1

Considere la curva en R2 parametrizada por −→r (t) =


∫ t

1

cosu

u
du∫ t

1

sinu

u
du

, t ∈ [1, t0].

Calcule el largo de la curva entre t ∈ [1, t0], sabiendo que t = t0 es el primer instante mayor a 1,
donde el vector tangente a la curva es vertical.

Problema 2

Mostrar que la curva Γ parametrizada por −→r (t) = (e−t sin(t), e−t cos(t), e−t), t ∈ [0,+∞[ es una
curva regular.

Problema 3

Sea g una función continua en R. Sea C una curva parametrizada en R3 por

−→r (t) =

(∫ t

0
g(u)du,

1√
2

∫ t2

0
g(u)du,

1

3

∫ t3

0
g(u)du

)

Calcule el vector velocidad, rapidez y la tangente.

Problema 4

Una part́ıcula recorre sobre la curva γ definida por −→r (t) = (3 sin(t), 4t, 3 cos(t)), t ∈ [0,+∞[,
partiendo desde t = 0.

a) Determine el instante en que la part́ıcula ha recorrido por γ una distancia de s = 5 unidades
y cuál es su posición en ese instante.

b) Calcular, para todo t ∈ [0,+∞[, T (t), N(t) y κ(t).
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Problema 5

Sea σ : [0, l0] → R3 la parametrización en longitud de arco de una curva Γ. Supondremos que
σ ∈ C3. Se pide

a) Probar que: τ(s) =
(σ′(s)× σ′′(s)) · σ′′′(s)

||σ′′(s)||2
, donde τ(s) es la torsión de Γ.

b) Use lo anterior para calcular la torsión de la hélice −→r (t) = 1√
2
(cos(t), sin(t), t), con t ∈ [0, 4π].

Problema 6

Sea una curva Γ que cumple con que existe un punto P0 por el cual pasan todas las rectas normales
de Γ. Se define P0 = −→σ (s) +φ(s)N̂(s), donde −→σ (s) es la parametrización en longitud de arco de la
curva Γ, N̂(s) es el vector normal de la curva Γ y φ : [0, l0]→ R, φ ∈ C1. Demuestre que κ(s) = 1,
τ(s)φ(s) = 0 y φ′(s) = 0, donde κ(s) y τ(s) son la curvatura y torsión de la curva Γ. Concluya que
Γ es una curva plana.

F Propuestos

P1 Se tiene una curva regular −→r (s) parametrizada por longitud de arco, con curvatura κ(s)
y torsión τ(s) definidas en R3. Determinar la curvatura de −→r ′(s).
Hint: Podŕıa serle útil aplicar el triedro de Frenet.

Nosotros debemos ser el cambio que deseamos ver en el mundo.
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